
 

 

QCM/ Cochez la bonne réponse en la justifiant : 

 

1) Dans une économie fictive, le PIB en valeur était, en 2015(année de base), de 

3000 milliards d’Um et, en 2021, de 6000 milliards d’Um .Dans le même temps, 

la hausse des prix a été de 60%.Donc le PIB nominal et le PIB réel ont été 

multiplié respectivement de : 

a) 2 et 2 

b) 1.25 et2 

c)2 et1.25 

d) 1.25 et 1.25 

2) Soit le tableau qui montre l’évolution du TCA du PIB de quelques pays 

européens entre 2016-2017 

 2016 2017 
Allemagne 1.9 2.2 

Espagne 3.3 3.1 

Suède 3.2 2.3 
Union Européenne 2 2.5 

                                                                                                                                 Source : INSEE.fr 

Laquelle des propositions suivantes est fausse : 

a)Le PIB Allemand a augmenté de 0.3% entre 2016-2017. 

b) la production globale en Espagne a augmenté de 3.3%en 2016, puis elle a 

augmenté encore mais à un rythme plus faible, en 2017. 

c)le PIB  de la Suède a diminué de 3.2 M d’euros à 2.3 M d’euros. 

d) le PIB Européen a été multiplié par 1.02 fois durant la période 2015-2016. 

3/Dans un pays en 2020, le PIB nominal égal à 1200 MUM et le PIB réel égal à 

800 MUM. Donc les prix ont été multiplié par rapport à l’année de base 2019 

de : 

a) 150 fois 

b) 1.5 fois 

c) 2 fois 

d) 50 fois 
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4) Les investissements en infrastructure : 

a) sont générateurs uniquement d’effets d’entrainement et d’externalités 

positives. 

b) ne sont pas considérés comme une demande des biens de production. 

c)n’ont aucun effet sur l’emploi et les revenus.  

d) génèrent un effet multiplicateur. 

Situation d’évaluation : 

 Pays A Pays B 
 2019 2020 2019 2020 

PIB réel(en MUM) 40500 42930 32400 ? 
TCA du PIB réel (en%) 5 ? 3.2 ? 

CM de la population 1.02 1.03 

TCA de l’investissement (en %) 7.5 10 25 20 
Investissement en pourcentage du PIB(en 

%) 
56   50 

                                                                                                                                                   Exemple fictif 

Questions : 

1) Complétez le tableau sachant que le niveau de vie moyen de la population 

s’est dégradé de 1.5%  au pays B entre 2019-2020 .Interprétez les résultats 

trouvés.  

2) Comparez et expliquez l’évolution des niveaux de vie dans les deux pays. 

3/Expliquez le lien entre l’évolution de l’investissement et l’évolution du PIB   

en vous référant aux données du tableau. 

4/ Interprétez les valeurs en gras 

5/Remplir le tableau suivant en faisant les calculs nécessaires 

 Pays A Pays B 

Pmc ? ? 
Variation de 

l’investissement 
? ? 

Variation des revenus ? ? 

Multiplicateur de 
l’investissement 

2.5 ? 

Pms ? 0.2 
Quelle conclusion dégagez-vous à partir des différences entre les deux pays.  

6/ Identifiez le mécanisme de l’effet multiplicateur de l’investissement et 

expliquez sa contribution à la croissance économique. 


